
     
 

ATA N° 21/2024 - Sessão Ordinária 
 
 

No dia cinco do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Marco Dahmer e Joel André 
Kleinschmitt ainda presentes Cleiton Graff, Mateus Arthur Specht, Michael 
Weber Reichert, Nelson Leal de Lima, Nicolau Selvino Rambo e Rui Birnfeld, o 
vereador José Roberto Rosa dos Santos apresentou atestado. O presidente 
Marco Dahmer, dá início aos trabalhos do legislativo para a sessão com a 
apreciação da matéria do EXPEDIENTE: Coloca em votação a Ata 20/2024 
que todos os vereadores receberam via rede social, aprovada por 
unanimidade. Em continuação o secretário Joel André Kleinschmitt informa as 
correspondências recebidas e que se encontram arquivadas. Na ORDEM do 
DIA: Não temos Projetos oriundos do Executivo Municipal: Ainda na ordem do 
dia temos pedidos do Poder Legislativo. O Projeto de Lei do Legislativo N° 
10/2024 DE INICIATIVA DO VEREADOR MICHAEL WEBER REICHERT – 
Concede Moção de Aplausos à Comunidade de Nova Santa Cruz, Município de 
Harmonia - RS, pelo destaque, trabalho e fé. Aprovada por unanimidade. 
GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Inscritos. O vereador Cleiton Graff, saudou aos presentes e aos 
que assistem pelo facebook, Primeiramente deixou seus sentimentos a família 
do Fernando Schulz que faleceu durante a semana com 33 anos, aos 
familiares do Rogério Finger de 47 anos e familiares do Milton Schneider, os 
três eram moradores de São Benedito e o vereador gostaria de deixar seus 
sentimentos aos familiares. Compartilhou com os demais que iniciaram as 
obras dos tapa-buracos em Nova Santa Cruz, indo em direção a São Benedito 
e também iniciaram as obras do biodigestor essa semana. O vereador Mateus 
Arthur Specht, saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, 
comentou sobre a comunidade de São Benedito, que perderam três 
moradores, pessoas ligadas diretamente à comunidade, que prestavam seus 
serviços, deixou seus sentimentos à comunidade. Reforçou o convite sobre a 
Semana do Empreendedorismo, evento que ocorrerá na sociedade de 
Harmonia, relatou ser importante a presença dos vereadores, esse evento 
concentra grande parte da arrecadação do município, que gera emprego em 
nossa cidade, torna um município desenvolvido, diz ser importante os 
vereadores estarem próximos aos que geram empregos para a nossa cidade, 
fazendo a movimentação na economia, diz ser um evento bacana, com Painel 
Conexões de Sucesso: Legado e Liderança - com empreendedores locais e 
palestra com o coordenador da Rede Atlântica, Rafinha Menegazzo, convidou 
todos os vereadores para que façam suas inscrições e participem por ser um 
evento muito importante para a comunidade. O vereador Michael Weber 
Reichert, saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, 
complementou a fala do vereador Mateus, sobre a semana do 
empreendedorismo, com apenas uma noite esse ano por conta do 
período eleitoral, uma noite que engrandece o município, uma das 
poucas programações da região, parabenizou o vereador Mateus, pela  



 

 

iniciativa de seu Projeto de Lei de 2021, muitos municípios quando 
sabem da programação, tem interesse em vir participar, parabenizou 
também à prefeitura que auxilia o evento com auxílio do custo do 
palestrante, a ACIS também, a programação que engrandece o 
município, compartilhou com os colegas que no dia anterior aconteceu a 
reunião da bancada dos deputados do Rio Grande do Sul em Porto 
Alegre, onde vários municípios da região que pertencem a Transcitrus, 
no município temos o campeonato de futsal, onde os nove municípios 
faltam alguns trajetos para complementar todo o trajeto, tanto o eixo 
principal, como os anexos, em Harmonia temos a Vila Floresta que vai 
até o Despique, em torno de 500 metros e mais 500 metros na subida da 
UPL, praticamente 1 quilômetro tanto no eixo principal como nos anexos, 
em torno de 500 milhões restam para finalizar todo o trajeto da 
Transcitrus, hoje não se adiciona nem outro trajeto, para finalizar o que 
está sendo encaminhado, o recurso que foi encaminhado pela bancada 
no ano passado, esse ano o intuito é novamente receber o valor e com 
isso será possível finalizar, relatou ficar triste por conta de nenhum 
representante da Harmonia estar presente, os municípios se mobilizam, 
fazem força para estarem lá e não havia ninguém de Harmonia, com o 
trabalho de algum deputado, o Heitor Schuch, Lucas Redecker e Luiz Carlos 
Busato, para que os deputados escolham o projeto Transciturs, para finalizar 
por completo o valor, compartilhou com os colegas que o trajeto do ano 
passado já está empenhado e com tudo certo, aguardando a prefeitura 
encaminhar o projeto, onde o deslocamento até o Despique será concluído, 
acredita que ocorrerá no ano de 2025. O vereador finalizou falando sobre a 
possibilidade de verificar com o prefeito, através de uma indicação, relatou não 
saber se o vereador Mateus já havia feito uma solicitação sobre os 
estacionamentos nas esquinas do município, apresentou o exemplo da esquina 
da sociedade, onde na entrada para a Rua 25 de Julho, muitos caminhões 
ficam estacionados, atrapalhando a visibilidade dos motoristas, diz ser 
situações complicadas e perigosas, pois para visualizar o movimento, é 
necessário avançar na faixa de pedestres, no município deveria ser proibido o 
estacionamento de caminhões próximo às esquinas, para deixar o campo de 
visão mais amplo. O vereador Mateus complementou a fala, compartilhou ter 
comentado sobre os pontos de estacionamentos e as marcações para 
aproveitar os espaços de estacionamento, acredita que vai chegar um ponto, 
em que os caminhões não vão poder mais estacionar na rua principal, por ser 
apertado, todos sabem que o comércio necessita, para chegada de 
mercadorias por meio de caminhões, deu o exemplo da situação dos 
caminhões da Giovanella na hora do meio dia, acaba sendo impossível a 
travessia de forma tranquila, precisa ser pensado, não apenas pensar em mão 
única como na Cooperativa, não ser tirado o fluxo dos dois lados, e sim para 
pensar para o futuro, onde não vai ser possível andar de forma tranquila no 
centro da cidade, precisa ser pensado o quanto antes, precisa ser estudado, é 
questão da Câmara de discutir sobre o assunto nas sessões. O vereador Joel  



 

complementou a fala dos vereadores, compartilhando haver cidades e 
municípios, em que certos horários, como na hora do meio-dia, não é permitido 
o estacionamento de caminhões na rua principal, apontou ser uma idéia que 
possa ser implantada no futuro. O vereador Michael retomou a fala, relatando 
que o principal ponto seria a sociedade, nas esquinas da Funerária Hartmann, 
onde não é possível enxergar, finalizou agradecendo aos vereadores pela 
votação, para dia 23 de novembro seja feita a inauguração e avisou que mais 
próximo ao dia, o vereador enviará os convites. O vereador Nicolau Selvino 
Rambo, saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, com a 
chegada do final do ano, relembrou ter encaminhado um Pedido de Providência 
a bastante tempo, aprovado pela Câmara, sobre a entrada da terceira via do 
loteamento popular, gostaria que o presidente conversasse com o prefeito, 
acredita que estejam fazendo serviços em Nova Santa Cruz, acredita que 
assim não vai gerar um custo elevado, seja feita uma pintura pelo menos, antes 
que aconteça algo sério, bem na entrada do loteamento, no calçamento 
apresenta um buraco, dependendo a velocidade de quem anda por ali se torna 
muito perigoso, acredita não ser algo sério e nem muito difícil de se resolver, 
outra questão apresentada pelo vereador, algo que o deixou triste, passando 
pelo campo, devido o município não incentivar a questão do futebol de 11 nas 
comunidade, o vereador tem certeza, com o incentivo do município, iriam se 
criar times de salão e campo para a categoria, hoje a estrutura como a de Nova 
Santa Cruz, Vila Rica, Guarani, Milionários, estão mantendo, mas acredita que 
hoje deveria haver um incentivo no futebol de 11, todos os outros municípios 
possuem, se juntar com os outros municípios, fazer um 11, as comunidade vão 
se preparar novamente e vão manter as comunidades ativas, acredita que os 
futuros vereadores, gurizada, devem bater nessa tecla, compartilhou ter feito o 
cálculo de quanta gurizada está chegando hoje e quantos estão no salão, 
acredita que com o apoio, vão ser feitos 3 ou 4 times, diz ser falta de vontade 
da administração pública,  junto com o secretário do esporte de ser feito, com 
isso as comunidades vão se organizar novamente gerando movimento, relatou 
que o município ficou para trás, anos atrás era Harmonia do esporte e do 
futebol, com as duas ultimas administrações, o futebol se perdeu, fez o pedido 
aos futuros colegas, que cobrem essa pauta para o próximo ano. O vereador 
Rui Birnfeld, saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, 
compartilhou com os colegas que está sendo cobrado no centro da Harmonia, 
sobre as faixas de pedestre, que estão com a pintura precária, temos 
motoristas educados e que param para dar a passagem e outros que 
precisamos tomar cuidado, para os futuros motoristas, seja incentivado nas 
escolas, que a faixa de pedestre é uma segurança a mais, muitas vezes 
comentou não ser apenas culpa do motorista, temos pedestres que acabam 
atravessando na correria em frente aos veículos, caso aconteça algo sério, a 
culpa acaba sendo do motorista, deixou seu pedido para a pintura das faixa de 
pedestre. O vereador Marco Dahmer, saudou aos presentes e aos que 
assistem pelo facebook, parabenizou o pessoal que organizou o encontro dos 
motorhomes que teve início na quinta feira até o domingo, esteve presente na 
sexta durante a tarde, compartilhou ser um capricho os motorhomes, um 
evento bem organizado, parabenizou a administração por ceder o ambiente e 
ajudado na programação, foi um evento que movimentou a cidade,  



 

 

compartilhou também, que iniciaram as terraplanagens do biodigestor, várias 
máquinas e caminhões trabalhando, acredita que com a colaboração do 
tempo, a obra será concluída rapidamente, compartilhou também o início 
das obras no Campo Municipal Gerso Vendelino Colling, onde será feita uma 
nova copa, estão fazendo a terraplanagem para fazer a nova copa, novos 
banheiros, churrasqueira e toda a infraestrutura necessária. O presidente 
agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h15min. Convocou os 
Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 26 de novembro de 2024, às 
18h30min, na sede da Câmara de Vereadores. 

 

 

   

  

  MARCO DAHMER                              JOSÉ ROBERTO ROSA DOS SANTOS 
     PRESIDENTE                                                    SECRETÁRIO 


